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Test
nr IKU

liczba punktów / 25

Za test można otrzymać 25 punktów.

Poniższy test jest testem jednokrotnego wyboru, tzn. w każdym pytaniu tylko jedna odpowiedź jest
prawidłowa. Poprawna odpowiedź to jeden punkt, brak odpowiedzi lub odpowiedź błędna to zero punk-
tów. Zaznaczenie więcej niż jednej odpowiedzi w pytaniu jest równoznaczne z odpowiedzią błędną.

1. Spójny acykliczny graf nazywamy

(a) drzewem.
(b) kopcem.
(c) stosem.
(d) szkieletem.

2. Do stworzenia serwisu internetowego najlepiej użyć języka

(a) asembler.
(b) C.
(c) PHP.
(d) SQL.

3. JPEG jest algorytmem

(a) stratnej kompresji gra�ki rastrowej.
(b) bezstratnej kompresji gra�ki rastrowej.
(c) konwersji gra�ki rastrowej do gra�ki wektorowej.
(d) konwersji obrazów monochromatycznych do obrazów kolorowych.

4. Wszystko jest plikiem, tzn. pliki tekstowe, pliki binarne, programy, katalogi, urządzenia, procesy,
gniazda, . . . są plikami w systemach:

(a) rodziny Windows począwszy od XP.
(b) MacOS.
(c) AmigaOS.
(d) linuksowych.



5. Terminem backup określa się

(a) ilość danych kopiowanych z pamięci operacyjnej do pamięci dyskowej podczas wykonania
danej instancji programu.

(b) kopię bezpieczeństwa danych.
(c) dodatkowy procesor instalowany w komputerze, który automatycznie przejmuje rolę proce-

sora głównego w przypadku jego awarii.
(d) jedną z topologii sieci komputerowych.

6. Czym się różni 64-bitowa od 32-bitowej wersji systemu operacyjnego?

(a) Różnicą jest sposób przetwarzania danych przez procesor komputera, wersja 64-bitowa sys-
temu obsługuje duże ilości pamięci RAM wydajniej niż wersja 32-bitowa.

(b) W systemie 64-bitowym dowolna liczba całkowita ze znakiem lub bez znaku jest zapisywana
w pamięci na co najmniej 64-bitach, a w systemie 32-bitowym na co najmniej 32 bitach.

(c) W systemie 64 bitowym do kodowania znaków stosuje się 64 bity, co umożliwia zakodowanie
liter występujących we wszystkich językach na świecie. Nie jest to możliwe w systemie 32
bitowym, w którym znak kodowany jest na 32 bitach.

(d) Różnicą jest prędkość odczytu danych z dysku przez system, w systemie 64-bitowym wynosi
ona 64 bit/s, a w systemie 32-bitowym jest ona równa 32 bit/s.

7. W którym typie pamięci zawartość nie może być zmieniona?

(a) SRAM
(b) ROM
(c) RAM
(d) DRAM

8. HTML to skrót

(a) Hexadecimal Transcription Markup Language.
(b) Hierarchical Text MultiLanguage.
(c) od pierwszych liter nazwisk twórców: (H)oward (T)owers (M)eyers (L)enson.
(d) HyperText Markup Language.

9. Dana jest wartość AC zapisana w systemie szesnastkowym. Wartość ta jest równa

(a) 254 w systemie ósemkowym.
(b) 234 w systemie dziesiętnym.
(c) 10111010 w systemie dwójkowym.
(d) w systemie szesnastkowym nie można zapisać takiej wartości.
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10. Jeżeli jakiś problem należy do klasy NP oznacza to, że

(a) jest problemem dla którego rozwiązanie dokładne jest wyznaczane algorytmem determini-
stycznym o złożoności co najwyżej wielomianowej.

(b) jest problemem dla którego nie istnieje algorytm umożliwiający wyznaczenie jego rozwią-
zania.

(c) jest problemem, który może być rozwiązany wyłącznie z użyciem algorytmu niedetermini-
stycznego.

(d) jest problemem, dla którego rozwiązanie można zwery�kować w czasie wielomianowym.

11. Prawidłowe uszeregowanie pamięci w porządku rosnącym według rozmiaru przedstawiono w
przypadku

(a) 1 kB, 1 010 B, 1 MB, 1 000 kB, 1 010 000 B.
(b) 1 010 B, 1 kB, 1 010 000 B, 1 000 kB, 1 MB.
(c) 1 kB, 1 010 B, 1 000 kB, 1 MB, 1 010 000 B.
(d) 1 010 B, 1 kB, 1 000 kB, 1 010 000 B, 1 MB.

12. Który rodzaj architektury procesorów wykorzystuje mały zestaw instrukcji zaprojektowanych z
myślą o błyskawicznym wykonaniu?

(a) RISC
(b) RAID
(c) SCSI
(d) CISC

13. W sieci o masce 255.255.240.0 możliwa liczba hostów to

(a) 1024.
(b) 2047.
(c) 4094.
(d) 8188.

14. Oprogramowanie na licencji GNU General Public License

(a) jest darmowe dla dowolnych zastosowań.
(b) jest oprogramowaniem komercyjnym.
(c) jest darmowe dla użytku prywatnego, ale odpłatne dla działań komercyjnych.
(d) jest dostarczane wyłącznie jako kod, który należy samodzielnie skompilować.

15. Topologie sieci komputerowych to

(a) gwiazda, magistrala, korzeń, siatka.
(b) drzewo, magistrala, krzyżówka, siatka.
(c) gwiazda, magistrala, pierścień, siatka.
(d) gwiazda, skrzyżowanie, magistrala, drzewo.
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16. ENIAC jest uważany za jeden z pierwszych komputerów na świecie. W którym roku powstał?

(a) 1937
(b) 1946
(c) 1953
(d) 1965

17. Jeżeli w poniższym układzie na wejścia zostaną podane wartości: x1 = 0, x2 = 1, x3 = 1, x4 = 0,

x1

x2

x3

x4

y1

y2

to na wyjściach pojawią się

(a) y1 = 0, y2 = 0.
(b) y1 = 1, y2 = 0.
(c) y1 = 0, y2 = 1.
(d) y1 = 1, y2 = 1.

18. Jaką ważną funkcję oferuje standard USB?

(a) Pojedyncze połączenie z komputerem może obsłużyć do 255 osobnych urządzeń.
(b) W trybie low-speed oferuje przesył z prędkością 580 Mb/s.
(c) Może dostarczać urządzeniom zasilanie z komputera.
(d) Pozwala na przesył z prędkością do 920 Mb/s w wersji 2.0.

19. Najmniejszym elementem przestrzeni w gra�ce trójwymiarowej jest

(a) woksel.
(b) piksel.
(c) teksel.
(d) weksel.

20. Jednym z modeli przestrzeni barw jest model RGB. W modelu tym kolor powstaje przez złącze-
nie trzech barw składowych (jego nazwa powstała ze złożenia pierwszych liter angielskich nazw
kolorów)

(a) czerwonej, zielonej i czarnej, z angielskiego: (R)ed, (G)reen, (B)lack.
(b) różowej, szarej i niebieskiej, z angielskiego: (R)ose, (G)ray, (B)lue.
(c) czerwonej, szarej i niebieskiej, z angielskiego: (R)ed, (G)ray, (B)lue.
(d) czerwonej, zielonej i niebieskiej, z angielskiego: (R)ed, (G)reen, (B)lue.
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21. Sposób działania algorytmu często przedstawia się w postaci schematu blokowego, zbudowanego
z bloków reprezentujących różne składowe.

(a) Elipsa symbolizuje łącznik międzystronnicowy.
(b) Romb jest stosowany do odczytu i zapisu danych.
(c) Prostokąt z podwójnym lewym i prawym bokiem reprezentuje wcześniej zde�niowany pro-

ces, funkcję lub procedurę.
(d) Blok warunkowy jest przedstawiany w postaci koła.

22. Metoda rozwiązywania problemów polegająca na podziale rozwiązywanego problemu na mniejsze
podproblemy, które następnie są rozwiązywane, a ich rozwiązania zapamiętywane są w tablicy
pomocniczej. Wyniki z tablicy pomocniczej są wykorzystywane w kolejnych krokach algorytmu,
co zapobiega wielokrotnemu wykonywaniu tych samych obliczeń. Opisana metoda to

(a) programowanie tabelaryczne.
(b) metaprogramowanie.
(c) programowanie defensywne.
(d) programowanie dynamiczne.

23. Znany i powszechnie badany problem optymalizacyjny, którym jest problem komiwojażera jest
zde�niowany w następujący sposób:

(a) Danych jest n miast oraz odległości między każdą parą miast. Ponadto danych jest m pojaz-
dów, gdzie dla każdego z nich zde�niowana jest jego ładowność. W jednym z miast znajduje
się komiwojażer, który musi dostarczyć towar do pozostałych miast, przy czym dla każdego
miasta zde�niowana jest ilość towaru, którą należy do niego dostarczyć. Zadanie polega na
wyznaczeniu minimalnej liczby pojazdów koniecznych do użycia w celu dostarczenia towaru
do wszystkich pozostałych miast oraz wyznaczeniu tras przejazdu pojazdów o minimalnej
długości.

(b) Danych jest n miast oraz koszty przejazdu między każdą parą miast. Należy wyznaczyć trasę
przejazdu komiwojażera z miasta i do miasta j minimalizując koszt przejazdu.

(c) Danych jest n miast oraz dla wybranych par miast zde�niowana jest ilość towaru, który
może przewieźć komiwojażer między tymi miastami. Należy odpowiedzieć na pytanie, ile
maksymalnie towaru może przewieźć komiwojażer z miasta i do miasta j.

(d) Danych jest n miast oraz odległości między każdą parą miast. W jednym z miast znajduje się
komiwojażer. Należy wyznaczyć trasę przejazdu komiwojażera w taki sposób, aby każde z
n miast zostało odwiedzone dokładnie jeden raz, komiwojażer powrócił do miasta z którego
wyruszył, a długość przebytej drogi była minimalna.

24. Klucz główny tabeli w relacyjnej bazie danych

(a) może przyjmować wartość NULL.
(b) musi być niezmienny.
(c) musi być automatycznie inkrementowany.
(d) może być zbudowany z kilku atrybutów.
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25. Tabela A i B są połączone relacją. A jest tabelą podstawową, B – związaną. W tabeli A jest 10 re-
kordów, w tabeli B jest 8 rekordów (każdy odpowiada innemu rekordowi z tabeli A). Ile rekordów
będzie w tabeli będącej wynikiem połączenia zewnętrznego tabeli A i B?

(a) 8
(b) 10
(c) 18
(d) 80
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